

新形势下房地产节目发展方向探索

——以海南旅游地产节目制作为例

陈章娥

(海南广播电视台总台 海口 570206)

【摘要】随着我国房地产业和电视创收的不断增强，房地产类相关的电视节目逐渐增多，当地产类节目主要向人们传递房产信息、楼盘内容等，扩大房地产品牌效果，本文主要以海南旅游地产节目制作为例，分析新形势下房地产节目发展方向，希望能为房地产节目开发提供参考。

【关键词】房地产；电视节目；节目开发

在房地产节目的制作经营中，要求观众、商家以及节目同时收益，这就要求房地产节目能够立足本土、承担责任、突出效果，为更好地分析当地地产节目发展方向，以海南旅游地产节目为例进行说明。

1 准确定位地产节目

任何一项电视节目都需要具有准确的节目定位，房地产节目同样如此，需要能够充分挖掘出本地的房地产资源，在电视节目的创作中体现出地方特色。在节目的制作和播放中都需要最大程度地使节目内容更加本土化，满足观众需求。如海南旅游地产节目在创作中，首先确定节目的宗旨，分析受众，电视节目立足本土，以服务为核心，解读房地产政策，为房地产商和购买者提供交流的平台。节目受众以普通海南老百姓作为基础，努力创建百姓能够看得懂的节目。

2 节目策划的创新

在房地产节目的创新中需要逐渐走向娱乐化、信息化发展的道路，努力适应社会的快速发展节奏，提高收视率。在以往，人们只要一提到房地产节目，就会联想到各种相关的产业广告，包括家具广告、建材广告等。随着人们对生活品位的不断追求，这种电视节目的实用性不强，因此需要作为改变增强房地产节目的实用性、服务性、娱乐性以及权威性等，保证观众能够被节目所吸引，又能够被激起买房的欲望。如可以在房地产节目的开发中增加二手房交易等相关内容，增强电视节目的实用性。

在房地产节目在开发中，增加了节目的娱乐化、常态化，节目内容与人们的生活息息相关，可视性、服务性非常强，在电视节目的创建中，包括了购房者需要关注的相关政策、热点楼盘以及需要注意的问题等，在开发中采用了新闻故事以及真人秀等节目，增强电视节目的真实性，保证节目内容不再空翻，而是采用日常生活中的概念来进行讲解。在电视节目的创建中，增加互动节目，充分利用互联网的分享机制，观众可以参与到节目中，解决观众的问题。

如在海南房地产节目的创建中，根据时间的限制分为三个板块，在《惠居海南》板块主要向观众推荐一些特价房子。在房地产的销售中，不同群体有着不同的需求，在电视节目的创建中，可以根据不同人们的需求来充分挖掘背后的故事，帮助他们在海南买房。为增强娱乐性，定期开展一些类似私人订制的节目，增强节目的娱乐形式，让普通观众也爱看地产节目，在节目的开发中，为保证更加具有趣味性，可以适当增加动画、音效以及音乐等特效。

由于房地产项目本身还会涉及到很多的行业，包括材料装修、建筑施工等，在地产节目的创作中，需要保证房产项目具有一定的广度。在节目的创作中，需要努力营造

一个更加真实的生活空间，也就是适当的扩充地产节目，丰富地产节目的内容，吸引观众的吸引力。地产节目项目可以说是一种服务性的节目，在丰富地产节目的内容中需要进行适当的创新，如在海南房地产节目的开发中，增加服务资讯类板块，在形式上，逐渐引入一些娱乐性原则，增强趣味性和实用性，保证观众能够在体验新鲜感的基础上增加知识，在服务类板块的开发中可以适当推广地产节目所特有的置业顾问等，切实分析百姓遇到的各种地产问题等。在丰富内容的过程中，可以采用一种说新闻的方式，增加主持人自己的评价。

地产节目在创建中不仅需要具有广度，还需要增强节目的深度，地产节目是伴随着房地产的高速发展而兴起的节目，主要为观众提供房产信息，可以说受众比较单一，主要是买房人和卖房人，因此节目的创作需要有高度的专业性，保证电视节目能够满足这类人群的需求。在具体节目的开展中可以定期邀请一些学者来讲解，与一般的快餐式需求区别开来，吸引电视观众。

3 举办营销活动，打造品牌

房地产节目同样需要采取营销手段，在营销活动的开展中，不仅需要通过节目广告来实现，还需要利用报纸、广播等形式，在软营销方面可以通过开展观众联谊以及座谈会等方式进行营销。在营销的过程中需要注意，地产节目属于一种动态的过程，因此营销方式和内容也需要进行相应的改变。

人们观看房地产节目很多都是有着购买或者是卖方需求，因此电视节目的权威性和专业性至关重要，在发展中需要树立品牌效应。我国很多的地产节目基本内容都是商业性的广告，正面宣传相关的产业等，但是这类性质的节目吸引力一直不强，想要在短时间内树立起地产节目品牌形象，就需要能够想观众之所想。如海南地产节目在创建中增加了《房产百事通》板块，重点突出一些具有冲突性的民生类新闻，保证老百姓遇到房地产项目后能够想到拨打热线电话来维权，帮助老百姓解决现实中的问题，树立节目品牌形象。

参考文献：

- [1]刘芳.试析地市级电视台房地产节目的品牌效应[J].传媒观察,2012,04:64-65.
 - [2]刘芳.办好地市级电视台房地产节目的思考[J].记者摇篮,2012,07:45.
 - [3]张智.房地产电视节目扩大影响力的几点思考[J].记者摇篮,2014,05:47.
- [作者简介：陈章娥（1980—），女，土家族，湖北恩施人，初级职称，本科；单位：海南广播电视台总台。研究方向：新形势下房地产节目探索。]